

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Megválasztották a tanácsok tagjait

Közel hét és fél millió állampolgár szavazott
Apró Antal Szegeden

Vasárnap reggel 6 órakor szerte az országban megnyitották a szavazóhelyiségeket, s ezzel megkezdődött hazánk kiemelkedő politikai és társadalmi eseménye, a tanácsválasztás. A szavazást — hasonlóan a jelöltgyűlésekhez, a választói nagygyűlésekhez — jó politikai légkör, közéleti érdeklődés, aktivitás jellemezte.

Szegeden az egész terület fejlődését, jellegét meghatározó olaj- és földgázmezők munkásai voltak az első szavazók, közülük sok százan az éjszakai műszakból — a fúrótornyoktól, tankállomásoktól — mentek külön autóbusszokkal a szavazóhelyiségekhez.

Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja az Országgyűlés elnöke Budapesten, a II. kerületi 33. számú szavazókörben feleségével együtt reggel 7 óra előtt leszávozott. Ezután Szegedre, Csongrád megyébe látogatott és az egész napot itt töltötte. A tapasztalatokról Apró Antal nyilatkozatát lapunk 3. oldalán ismertetjük.

Szegeden és a városhoz csatlakozott öt községben is zavartalanul folyt le a választás. Reggel 6 órakor mindenütt kinyitották a szavazóhelyiségeket. Negyed 8-kor a választók 13 százaléka már leadta szavazatát, 11 óra pedig 72 százaléka. Délután 13 óra 15 perckor már 87, 17 órakor pedig 96 százalék volt az arány. Végeredményben a választási elnökség megállapította, hogy a választói névjegyzékbe felvettek több mint 97 százaléka felkereste a szavazóhelyiségeket és leadta voksát.

Az Országos Választási Elnökség közleménye

A választások eredményéről:

Április 15-én a helyi tanácsok általános választása, valamint két országgyűlési választókerületben az időközi képviselő-választás a választási törvény előírásai szerint törvényesen és rendben lefolyt. A névjegyzékbe 7 459 030 választójogosultat vetek fel. Szavazati jogával 7 319 436 választójogosult állampolgár (98,1 százalék) élt. Nem szavazott 139 594 választójogosult (1,9 százalék). A leadott szavazatok közül érvényes: 7 281 505 (az összes szavazat 99,5 százaléka). Az érvényes szavazatok közül a tanácsjelöltekre adott szavazatok száma összesen: 7 222 838 (99,2 százalék). A megválasztott helyi tanácsok száma: 67 087, közülük 58 517 községi, 6326 városi, 2244 fővárosi kerületi tanácsok. Összesen 27 helyi tanács választókerületben (23 községi, 2 városi, 2 fővárosi kerületi) nem választották meg a tanácsjelölteket. Ezekben a választókerületekben a pótválasztás április 30-ig kell megtartani.

Csongrád megyében:

A választásra jogosultak száma: 324 270. Az érvényes szavazatok száma a jelöltekre: 314 956; a jelöltek ellen: 2959. Az érvénytelen szavazatok száma 1338.

A megválasztott tanácsok száma a megye városai- és községeiben: 2156.



Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára feleségével néhány perccel tíz óra után, a Kertészeti Egyetem Szemlőhegyi utcában levő diákotthonában berendezett szavazóhelyiségben tette eleget alkotmányos kötelezettségének. A kollegium diákjai virággal köszöntötték a párt első titkárát és feleségét.

Körkép Szegedről

Vasárnap reggel 6 órakor városszerte kinyitották a szavazóhelyiségeket és a koránkeelő emberek igyekeztek is gyorsan leadni voksukat. De ha valaki e kora reggeli órákban igazi nyüzsgést akart látni a szavazóközrökben, akkor jól tette, ha valamelyik külvárosba látogatott. S legjobb példának talán Gyálart kívánkozik, ahol büszkék arra, hogy voltak már országos elsők is, amikor a szavazás náluk fejeződött be legelőször az országban. Valóban, reggel fél 8-kor a választóknak több, mint fele leadta már szavazatát és egy pillanatra sem maradt üresen a szavazóhelyiség. Úgy számolták, hogy kilencre az utolsó szavazó is végez...

Az urna előtt feltűnik egy fiatal arc: Vecsernyés Sándoré. Már átadták neki a KISZ KB köszöntő lapját — most szavaz először életében.

— Lakatos vagyok a Szegedi Fémipari Vállalatnál — mondja magáról. — Ott voltam ipari tanuló is, tavaly szabadultam föl. Tizennyolc éves s hasonlóan él nagyon sok gyálarétihez: Szegeden dolgozik naponta jár be. Örömmel fogadja azt, hogy a község ezután Szegedhez tartozik, hiszen munkája a városhoz köti.

Visszatérve Szegedre, még csöndesebb az utcák. Reggel 8 órakor alig néhányan vannak Újszegeden, a Rózsa Ferenc Gimnáziumban a 36-os körzet szavazóhelyiségében. A 700 tagú választókerületben még csak 90-en adták le voksukat. Lassanként gyorsul azonban az iram az ajtóban úttörők irányítják az érkezőket.

Tarján felé indulva már egyre népesebb az utca. A

Dózsa György általános iskolai szavazóhelyiségek előtt annyian igyekeznek át a sugárúton, hogy kocsival alig lehet továbbjutni. A tarjáni óvodában, a 69-es körzet szavazóhelyiségében is tekintélyes a forgalom. Negyed 9-kor a 650 választópolgárból 147 már szavazott, s 5-6 perc alatt 183-ra emelkedett számuk. A bizottságtól egymás után veszi át a szavazólapokat Táborosi Péter, Bartók Istvánné, Salamon Sarolta, Szabó Béla és felesége, Sándor Etelka. Már sor áll az urna előtt, pedig nagyon gyorsan halad a szavazás, pillanatonként hullanak újabb borítékok az urnába.

— Jöttek volna korábban — mondják az elnökség tagjai. Reggel 6 körül még többen voltak, akik munkába indultak. Később, 7 óra, fél 8 körül pedig kosárral, esomaggal érkeztek sokan, piacra menet vagy onnan jövet.

Petőfitelepen is étenk a forgalom. A 83-as körzet szavazóhelyiségében az iskolában, háromnegyed 9-kor már 258-an leadták voksukat. A szavazatszedő bizottság két tagja — Pászti Pál és Zsáandányi Gáspár — még kilenc óra előtt útnak indul a mozgórúnnal a közeli szociális otthonba. Az otthon lakói helyben szavazhattak, hogy ne fárasszák őket.

Bent a városi tanács épületében szintén zajlik az élet. Dr. Csikós Ferenc vb-titkár szobájában sűrűn cseng a telefon; a szavazatszedő bizottságok jelentik az eredményeket. Tízkor már jön a drót Gyáláról, hogy már befejezték a szavazást, összeszámolták a szavazólapokat, lehet küldeni a kocsi az urnáért.

A 63-as körzet szavazóhelyiségében, a Kállai Éva leányotthonban 11 óráig 686 választópolgár közül 539 már (Folytatás a 2. oldalon.)

Az MSZMP Központi Bizottságának május 1-i jelszavai

1. Világ proletárjai, egyesüljétek!
2. Eljen május 1., a munkás nemzetköziség nagy ünnepe!
3. Eljen a marxizmus—leninizmus, korunk legyőzhetetlen eszméje!
4. Eljen és erősödjék a világ kommunista és munkáspártjainak internacionalista összefogása!
5. Eljen a kommunizmust építő Szovjetunió, a haladás és a béke legfőbb ereje!
6. Eljen a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan barátsága!
7. Eljen a szocialista országok egysége!
8. Eljen a hős vietnami nép!
9. Eljen a nemzetközi munkásmozgalom és a nemzeti felszabadító mozgalmak szolidaritása!
10. Előre Európa biztonságáért!
11. Békét a világnak!
12. Előre a lenini úton a szocialista Magyarországeré!
13. Eljen a Magyar Szocialista Munkáspárt!
14. Eljen társadalmunk vezető ereje, a munkáscsapat!
15. Eljen a munkás—paraszt szövetség, népi hatalmunk szilárd alapja!
16. Eljen a szocializmust építő magyar nép!
17. Eljen és virágozzék szeretett hazánk, a Magyar Népköztársaság!
18. Munkások! Parasztok! Értelmiségiek! Előre a X. kongresszus határozatainak végrehajtásáért, a szocialista társadalom teljes felépítéséért!
19. Dolgozók! Jó munkával előre a IV. ötéves terv megvalósításáért!

A jugoszláv nagykövet látogatása Szegeden



A jugoszláv nagykövet (baloldalt) a megyei pártbizottságon

A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság budapesti nagykövete, dr. Ziga Vodusek és felesége tegnap, hétfőn kétnapos baráti látogatásra Csongrád megyébe érkezett. Vele utazott Josip Varga, a nagykövetség kulturális attaséja, s a jugoszláv diplomatákat elkísérte Védő Péter, a Magyar Népköztársaság Külügyminisztériumának munkatársa.

A nagykövetet és kíséretét délelőtt a megyei pártbizottságon Győri Imre, az MSZMP KB tagja, a pártbizottság első titkára és dr. Komócsin Mihály, a megyei tanács elnöke fogadta és tájékoztatta Csongrád megye gazdasági és kulturális eredményeiről és hagyományairól. Délben Komócsin Mihály ebédet adott a nagykövet tiszteletére.

Dr. Ziga Vodusek délután Sípó Gézával, a városi pártbizottság első titkárával és dr. Biczó Györggyel, a városi tanács elnökével találkozott. A tanácsházán folytatott beszélgetés után a vendéglátók kíséretében a szegedi házépítő kombinátot tekintette meg a nagykövet, majd a Móra Ferenc Múzeumot. Este dr. Biczó György adott vacsorát tiszteletére.